ESS Kalev Jahtklubi juhatuse koosolek

12.12.2012 – Kalev Jahtklubi Kapteni kajutis
Osalesid: Olev Roosma, Sven Heil, Piret Salmistu, Nikolai Küün, Rasmus Schneider, Kalev Vapper
Puudusid: Sven Nuutmann, Ülo Vooglaid, Jaanus Nõgisto, 
Külaline: klubiülem Avo Tihamäe

Koosolek algas kell 17:00
PÄEVAKORD:

1. KJK Purjespordikooliga seonduv – Mart Meiel 

2. KJK arenguteemad – Rasmus Schneider
3. KJK eelarve – Avo Tihamäe
4. Muud teemad

1.  KJK Purjespordikooliga seonduv – Mart Meiel
Tööjaotusest koolis – Mart on koolidirektor ja trenni ei anna, mistõttu ei saa seaduse järgi tema palka maksta KOV toetusest. Toetusest saab palka maksta vaid treenerile. Talvel on palgal direktor ja 1 treener, suvel lisaks veel 2 treenerit. Laste arv on selgunud, mille järgi saame pearaha. Tallinna linnalt 48 lapse, Viimsi vallalt 21 lapse, Saue vallalt 1 lapse, Harku vallalt 7-8 lapse eest. Kokku pearaha 78 lapse eest.
Pearahade lõplikud summad selguvad 2013.a jaanuari lõpus. Hetkeprognoosis oletuslikud suurusjärgud eelarves olemas. Oleme selle numbriga Eesti suurim purjespordikool. 
Treeneritest ühel on 3. kategooria, Mardil on 2. kategooria. Suvistel treeneritel on 1. kategooria ja 1 kavatseb saada lähiajal ka 2. kategooria. Mardil on samuti plaan taotleda 3. kategooria. 

Rasmus Schneider – Klubi taotles paar aastat tagasi stipendiumite süsteemiga liitumist. Avo ja Rasmus uurivad stipendiumite rakendamise võimalust.
2013. aasta eelarve on prognoositud miinusega. 

Mart Meiel – Suures osas on see miinus põhivara kulum 6 tuh eurot. 2012. a miinus tulenes lastearvu suurenemisest ja treenerite palgafond läks seetõttu lõhki.
Avo Tihamäe – Kas PSK nullitulemine on üldse reaalne? Pärnu JK maksab aastas koolile peale 40 tuh eurot, SMS maksab samuti ca 40 tuhat eurot koolile peale. 
Mart Meiel – 2009-2011 oli eelarve nullis. Siis oli laste arv 45 ja täna on see 75. 

Rasmus Schneider – Kinnistu saamisega oli läbirääkimiste üks argument suure Kaleviga see, et võtame kooli KJK alla ja hoiame selle tegevuse elus. Kinnistu saime ju väga soodsatel tingimustel ja odavalt. 

Sven Heil – Kas meil on võimekust ka tulusid suurendada näiteks sponsorluse osas? Kooli eesmärk oli tulla purjespordikoolide osas Eestis kolmandaks, aga tulemuseks oli viies koht. 
Mart Meiel – Kolmas koht Eesti PSK-de hulgas tähendaks olemist 1/3 hulgas ja see annaks 17tuh euro pealt 30% tulu juurde. Järgmisel aastal lisandub 12ndaks kooliks Toila ja toetus suureneb alates 4. kohast. Seega oleks järgmise aasta eesmärk olla edetabelis parem Pärnu JKst.  Punkte annavad EJLi edetabelikohad. 
Eriti palju punkte annab tiitlivõistlustel esimese 50% hulka tulemine. Näiteks TJK vennad Roihud said MMi 3. ja 10. koha eest kokku enam kui 60 punkti. Seetõttu on oluline ka meie tippsõitjaid toetada ja neid ka tiitlivõistlustele saada, sest vaid laiapõhjaline toetamine ainuüksi soovitud toetuspunkte ei anna.
Rasmus Schneider – Hea oleks lastevanematele rääkida nii nende kui ka klubi panusest ja kannustada neid väga tõsiselt suhtuma ja toetama lapsi. PSK hooaja lõpupidu jaanuaris on selleks väga hea võimalus.
Kalev Vapper – Meil on Optimistide näol suur potentsiaal olemas, aga edetabelis on esimene optimist 7. kohal. Eeldus on kindlasti süstemaatiline töö treenerite poolt ja ka kogenud purjetajate (Volmer, Tõnisted, Šaraškin jt) kaasamine nii eeskuju kui ka õpetajana. Kaasata ka Ülo Vooglaid motiveerijana. Tulemusi annab ka võistluste analüüsimine ja ka fotode-videote koosvaatamine ja järelduste tegemine. Oluline on muretseda PSK-le videokaamera.
Mart Meiel – PSK-l on plaan uuel aastal osta juurde üks 29er. VOPAK EOS on valmis selle välja ostma ja neilt väljaostmine toimuks 3 aasta jooksul. 
Rasmus Schneider – Vähese arvu paatidega klassis oleks vajalik koostöö teiste koolidega, et tekiks konkurents ja üksteisega võistlemise kogemus ka trennis. 

Sven Heil – Kas ressursi mõttes oleks võimalik teooriatunde teha läbi talve, mitte alles alates märtsist nagu meie praegu teeme?

Mart Meiel – 2. jaanuarist alates on 4 päeva laager Lähtel, kus on osalejaid nii Pärnust, Saaremaalt kui ka Haapsalust. See on intensiivne aeg, kus on valdavalt teooria loengud ja teiste kogemustest õppimine. 

Sven Heil – Täna me ei otsusta seda, et PSK eesmärk on nullitulemine. Selgitame välja stipendiumite süsteemi, pearahad ja sponsorsummad ning otsustame uuel aastal. 

Kalev Vapper – Sponsorläbirääkimiste eelduseks on hästi vormistatud ja visualiseeritud taotlus – see puudutab nii PSK-d kui ka klubi.

Rasmus Schneider – Mul on mure põhivara ja selle hooldamise pärast. Meie ühist vara tuleks paremini hoida, et selle väärtus kestaks. Ka laste juures on vajalik distsipliini kasvatamine ja selle praktiseerimine.

Mart Meiel – Olen nõus, et korda tuleks paremini hoida ja võrreldes varasemaga see on juba muutunud paremaks. 
Nikolai Küün – Suhtumine töösse, tööriistadesse ja töökoha kordaseadmisse algab nõudlikkusest. See peab olema süstemaatiline tegevus ja kasvatamine, mis kannab vilja. 

Rasmus Schneider – Kas koolis oleks vaja pigem administratiivset inimest, kes hoiaks selle poole korras, taotleks sponsorrahasid jne? Kuidas täna toimub lastevanematelt raha kättesaamise süsteem? Erply baasil on seda kõige lihtsam teostada, et oleks olemas korrektne ülevaade, saaks planeerida tulusid ja jälgida maksmisi.  Ettepanek oli, et treener need arved koostaks ja saadaks välja, sest tema on laste liikumistega kursis.
Mart Meiel – Suvisel ajal ei ole treeneril selleks lihtsalt üldse aega. 

Rasmus Schneider – Kui klubis on saadud asjad Erply’sse, et oleks ülevaade, siis peab see nii olema ka kooli poolel. Saadan Mardile hetkeseisu liikmete nimekirjast, et selle nimekirja saaks andmebaasis korda teha.
Otsustati: Veebruari alguses kutsume Mardi uuesti juhatusse, et vaadata üle 2013. aasta kooli eelarve. 
2. KJK arenguteemad – Rasmus Schneider
Käisime sügisel juhatuse liikmetega kinnisvarale ringi peale – olukord enamustes hoonetes sarnane: värv koorub, katus laseb läbi, varisemisohtlik. Alumise kuuri läbilaskmine on peatatud ja kooli ruume saab laiendada.
Olemas on alumise hoone ehituse luba – puudub raha.

Jõge on vaja süvendada – bürokraatlik probleem ja rahapuudus.

TOPi arendus – võimalus olemas, raha puudub.

Süvendamine on prioriteet number üks. Kaalult järgmine on uus sadamahoone või alternatiivina TOPi baasil laienemine. Suurusjärgult on iga variant kolmest sama rahalise suurusjärguga. Lisaks on meil endiselt ka Merko krundi teema laual. 
Töötame eelkõige jõe süvendamise ja TOPi arenduse suunal.

3. KJK eelarve – Avo Tihamäe
Vaadati KJK 2012.a eelarvet ja prognoosi ning 2013.a eelarvet ja prognoosi. Oma põhitegevuses tuleb klubi mõistlikult majandades ots otsaga kokku, kuid edukamaks hakkamasaamiseks on vajalik enamate sponsorite olemasolu. 
Tõdeti, et sponsorläbirääkimiste pidamiseks on vajalik korrektne esitlusmaterjal ja pakkumine. Kalev Vapper ja Piret Salmistu hakkavad materjale ette valmistama, et 2013.a alguses neid nii klubi kui ka kooli sponsorlusläbirääkimistel kasutada.
4. Muud teemad
Lisad:

1. Kalev Jahtklubi 2012-2013.a kulude, tulude ja rahavoogude ülevaade ja prognoos

Koosolek lõppes kell 19:40.
Järgmine koosolek toimub 3. jaanuaril kell 17.30.
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