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PÄEVAKORD:

1.       KJK revisjonikomisjoni hinnang eelmise juhatuse tegevusele – Andres Saar
2. 
    KJK Purjespordikooli tegevusest – Mart Meiel 

1.  Revisjonikomisjoni hinnang eelmise juhatuse tööle 
Kuulati revisjonikomisjoni esimehe Andres Saare ettekannet ja tema hinnangut eelmise juhatuse tööle, ülevaadet 2012.a eelarve 9 kuu täitmise kohta, hinnangut raamatupidamisele. Revisjonikomisjoni liikmete arvates peab klubi praeguses rahalises seisus proovima elada kokkuhoidlikumalt ja juhatuse poolset volituste piiride ületamist ei tuvastanud. Mittevastavusi kehtivale seadusele ei tuvastatud, kuid leiti kõrvalekaldeid headest raamatupidamise tavadest. Need on välja toodud protokolli Lisas nr. 1. Klubiülema sõnul on senine raamatupidamise kontoplaan väga põhjalik, kuid ei järgi klubi tegelikke protsesse. Kontoplaan on vaja teha protsessipõhiseks, mis võimaldaks tegevusi ka analüüsida ning selle põhjal teha tulevaste perioodide plaane ja prognoose ning jälgida nende täitmist. Muude tähelepanekutena soovitab revisjonikomisjon läbiviidavaid projekte paremini dokumenteerida ning juhatuse koosolekuid põhjalikumalt protokollida.
2. KJK Purjespordikooli tegevusest
Kuulati ära Mart Meieli kokkuvõte suvisest 2012.a hooajast.

Purjespordikoolis on 3 treenerit – Mihkel Meiel, Ilmar Rosme ning Märt Meiel.
Harku järvel tegutses Märt Meiel 25 lapsega, Pirital Mihkel Meiel ja Ilmar Rosme 50 lapsega.
Algõpetuse kursustel osales kursustel osales kokku 77 noort.
Koolitustel 2 suunda – 

1) Kaheksa päevaga tehakse selgeks, kas laps soovib jätkata või ei. Sel aastal jäi ca 50% lastest edasi treeningutele, mis on väga kõrge protsent.

2) Merelaager – kergem kursuse vorm ehk meretutvustus.

Eelmise suve rekord – Optimist klassis võistles 30 last, Saadjärvel olid nad kõik ka kohal (1/4 Eestis optimistil purjetavatest lastest). Meie klubi lapsi võistleb kõige rohkem lapsi nii EJL karikasarjas kui ka LHV sarjas. LHV sarjas võivad võistelda need lapsed, kes ei ole võistelnud EJLi karikasarjas. Jahtidel ei pea olema mõõdukirja, kindlustust ei nõuta, osalemistasu maksab kinni Optimistide Liit. Eesmärk saada võistlema võimalikult palju lapsi. 

KJK PSK tulemustest: 

Sihiks oli saada sel aastal optimistide tulemuslikkuse punkte 40, see summa tuli täis. Võisteldi kuni 14 võistlust. Kõik noored võistlevast grupist, kes eelmisel aastal oli 40ndatel kohtadel, tõusid edetabelis 15-20 kohta. Kiireim tõusja oli Kaarel Paal – 38ndalt kohalt 7. kohale.

Tüdrukutest kõige edukam Helen Pais, kes alustas alles 2011. aasta suvel Harku järvel.

EJL juhatus otsustas tühistada RS Feva MM U18  tulemused ja selle tulemusel ka 2012.a noorte võistluste punktitabeli alusel arvestatud punktid ning selle põhjal väljamakstavad tasud.
Kuna EJLi peasekretär tegi EJLi juhatusele ettepaneku tühistada  RS Feva MMi tulemuste põhjal saadavad punktid (kahtluse alla on seatud võistelnud paatkondade vanused, kuna protokollis sünniajad puuduvad või on vigased), kaotab KJK sellega seoses 26,2 punkti punktiarvestusest.

Otsustati: Teha EJLi juhatusele pöördumine selle otsuse tühistamiseks, kuna eelmisest aastast on sama pretsedent olemas.
Klubi siht oleks, et KJK PSK oleks tulemuste poolest kolme esimese klubi hulgas Eestis. Täna oleme 5. kohal. (ROPK – 308,3; TJK – 216,2; SMS – 157,2; PJK – 112; KJK – 107,3). KJK punktidest läheks vastavalt EJLi juhatuse otsusele RS Fevade osas maha 26,2 punkti ja ROPK kaotab 32,9 punkti.
Otsustati:

Juhatus soovib KJK PSK direktorilt Mart Meielilt kirjalikke ettepanekuid tegevuste kohta, mida ka juhatus saaks teha, mis aitaks KJK PSK sihti saavutada. Mart esitab need ettepanekud pärast toetussummade selgumist jaanuarikuus.  
KJK PSK eelarve

Mart Meiel esitles ka KJK PSK eelarve 9 kuu kokkuvõtet ning prognoosi aasta lõpuni. Seoses suurenenud võistlustel käimise mahu ja oluliselt suurenenud treenerite töötundide arvuga sel hooajal, on aasta lõpuks näha eelarve miinusesse jäämist ja vajadust klubipoolseks toetuseks. 

2013.a miinimumprogramm on eelarvega nulli jõuda. Eesmärk on leida rohkem toetajaid selle saavutamiseks.
Juhatuse ettepanek on kutsuda spordikooli juht tihedamini juhatuse koosolekule, et saada parem ülevaade spordikooli tegevusest ja arutada selle arenguperspektiive. Noorte järelkasvu tagamiseks ja purjetamise juures püsimiseks kaasata noored avamerejahtidele kolmapäevakute ja teiste võistluste raames – Mardilt nimekiri, mille saab saata purjetajatele laiali.

Lisad:

1. Kalev Jahtklubi revisjonikomisjoni hinnang eelmise juhatuse tööle, ülevaade 2012.a eelarve 9 kuu täitmise kohta, hinnangut raamatupidamisele.

2. 

 HYPERLINK "http://dl.dropbox.com/u/44370187/Purjespordikooli%20tegevus%2020121.docx" 

Ülevaade KJK Purjespordikooli tegevusest

3. 

 HYPERLINK "http://dl.dropbox.com/u/44370187/PSkool%209kuud%20ja%20prognoos(1).pdf" 

KJK Purjespordikooli 2012.a 9 kuu eelarve ja 12 kuu prognoos
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