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Ammu teadis saarerahvas, et 50. Muhu väina regatt saabub sel aastal Ruhnu. Vastvalminud, värskelt avatud Ringsu sadamasse. Saja meresõiduki tulemisest kõneldi juba kevadel. Kaheksakümne neljaks täpsustusid andmed regatinädala alguseks.
	




	Sellist mastimerd pole kogenud purjetajate sõnul Ringsu sadam enne näinud. Foto: Kadri Tukk


Sellega seoses väga palju inimesi. Toitlustajad tellisid kõike mitmekordselt. Supikogused, mida valmistati, olid juba ette mõeldud hiiglaslikeks. Kuis teisiti. Kuuesaja inimese suurusjärgus tulijaid.

Niisiis – suur suvesündmus merel jõudis kätte. Oli 18.juuli öö, mil sadamas kohviku taevaterrassil seisime, horisondi taha näha püüdsime ja ootasime. Üksikud kaugusest paistvad laevatuled kõõlusid silmapiiril vaheldumisi välguga, mis tiirutas ümber saare. Hääletult ja nähtavalt pilvede sees, õhuvoolude kokkupõrget valgustades. 

Ühel hetkel jõudis esimene regati-jaht Ringsu sadamasse. See oli Vene lipu alla sõitev Raketa. Kohalikena tervitasime tulijaid aplausi ja vaimustuskilgetega. Järgmistele saabujatele kõndisime kai peale vastu ja väljendasime oma rõõmu öistest saabujatest. Tundus kuidagi, et nii on õige.
Ühel hetkel keset algavat ja valgenevat hommikut läks sadamasse sissesõidutorm lahti. Jahid üksteise järel haarasid kai-kohti. Ja kui enam kohti ei olnud, siis haagiti end üksteise külge. Nagu see ikka käib. 

Külas oli kolmapäeval sedasi, et kohalikke kohata oli märkimisväärne haruldus. Ent see-eest kõndisid külateedel vastu võistlusvorme kandvad jahi-mehed ja –naised . Rahvarohked teeservad kõlasid kesksuvises külapildis muhedalt. 

Mõned staažikad regattidel seilajad julgesid oma meresõite meenutades öelda koguni, et niisugust jahtide massi sadamas justkui ei mäletagi. Sadamat kiideti ja merelaagri elu hingas oma eheduses. Ning kogu pilt sadamas seisvatest mereliikuritest oli puhas silmarõõm.

Pillilugu müristas Kolumbus Kris, kes paraku õhtul reisilaeva graafiku spontaanse ja ilmaoludest lähtuva muudatuse tõttu ilmselgelt liiga vara lahkuma pidi.

Kes nüüd täpselt teab, millal õhtu lõppenuks loeti ja kui palju neid unetunde enne uue päeva starti mereinimestele kogunes, aga see polegi tähtis.
19. juuli hommikul kell 11 anti start Ruhnust vastaskaldale Rojasse. Viimane etapp Rojast Roomassaarde lõpetas Muhu väina 50. regati. Ja siis ei autasustatud enam vaid etapivõitjaid.

Selgusid Eesti meistrid avamerepurjetamises (1)
21. juuli 2007 kl 18:13 

Online | Trüki



Toimetaja: Maria-Elisa Rannajõe 

Täna lõppenud nädalapikkusel 50. Muhu väina regatil selgusid keerulistes ilmastikuoludes sõidetud viie etapi järel Eesti meistrid avamerepurjetamises.

Võistluskeerises olid IMS tüüpi jahid kolmes grupis. Esimeses grupis tuli Eesti meistriks Kalevi Jahtklubi jaht Cabernet kapten Eiki Keerti juhtimisel 22 punktiga, hõbemedali pälvis samuti Kalevi Jahtklubist Merion kapten Ain Pomerantsiga roolis 25 punktiga, pronksi sai Pärnu Jahtklubi Lady Bird kapten Erki Meltsiga 29 punktiga. Tänavu kiiljahtide X-35 klassi MM-il pronksmedali pälvinud kapten Mati Sepp Kalevi Jahtklubist tuli uuel jahil Bering 8. kohale 38 punktiga. Kokku võistlesid esimeses grupis 23 jahti.

Teisesgrupis saavutas Eesti meistritiitli Kalevi Jahtklubi Jazz kapten Marten Loopere juhtimisel 13 punktiga. Teine ja kolmas koht kuulusid Pärnu Jahtklubi jahtidele, Georg kapten Viktor Feofanovi juhtimisel sai 15 punktiga teise, Debora kapten Eero Pankiga roolis samuti 15 punktiga kolmanda koha. Teises grupis võistlesid 27 jahti.
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Kolmandas  grupis tuli Eesti meistriks Haapsalu Jahtklubi jaht Edasi kapten Koit Pautsiga 10 punktiga. Pärnu Jahtklubi Merineitsi kapten Harri Murdi käe all pälvis hõbemedali 18 punktiga, sama palju punkte kogus pronksi võitnud Venemaa jaht Croc kapten Dmirty Zhikharskiy juhtimisel. Eesti meistrivõistluste arvestuses tuli pronksile Saaremaa Merispordi Seltsi jaht Vesileenu kapten Kristiina Klaosi juhtimisel 34 punktiga. Konkurentsis olid 20 jahti.

Muhu väina regatil võistlesid ka LYS tüüpi jahid, kelle seas regati võitjaks kuulutati Kalevi Jahtklubi jaht Triini Tõnu Vennikase juhtimisel 19 punktiga, teise koha sai Saaremaa Merispordi Seltsi Zoo Rando Keskkülaga roolis samuti 19 punktiga ning kolmandaks jäi samuti Saaremaalt Pinta Harri Kenki juhtimisel 21 punktiga. LYS-tüüpi jahte osales 13.

50. Muhu väina regatt toimus marsruudil Pärnu – Kihnu – Ruhnu – Roja – Roomassaare – Roomassaare ring. Raskete tuuleolude tõttu jäi ära esimene etapp Pärnu ring. Regatist võtsid osa rekordiliselt 504 sportlast 83 jahil, eestlastele pakkusid konkurentsi Venemaa ja Läti paremik ning Soome jaht.

„Sarnaselt eelmisele aastale tuli ka tänavusel regatil ette keerulisi momente ilmastikuoludes – Ruhnu-Roja etapile läksime teadmisega, et tuul on tugev, Pärnu ring tuli tuule tõttu üldse ära jätta. Üks purunenud mast ning mõned väiksemad kahjud on tuule tugevust arvestades tegelikult väike kahju, osalejate ettevalmistustase on samuti eelmiste aastatega võrreldes tunduvalt tõusnud," rääkis peakohtunik Aivar Laus.

"Üldiselt sujusid võistlused hästi ning regatiga võib rahule jääda,” lisas Laus.

Võistlused korraldas ESS Kalev Jahtklubi koostöös Eesti Jahtklubide Liiduga.

„Muhu väinal“ murduvad mastid

18. Juuli08:48Purjetamine
50. Muhu väina regati esimene sõit Pärnu lahel tuli tugeva tuule tõttu ära jätta. Teisel päeval sõidetud Pärnu-Kihnu etapil sai tormituultes kannatada nii mõnigi jaht. Jaht „Minni” pidi katkestama murdunud masti tõttu, kirjutab Oma Saar.

Kliki ja vaata pilti suuremaltVõistluste peakohtuniku Aivar Lausi sõnul oli pühapäeval Pärnus puhunud 15m/s tuul piisav põhjus, et esimene etapp ära jätta. Üleeilsele Pärnu-Kihnu etapile start siiski anti.

Selgitatakse Eesti meistrid avamerepurjetamises

13. Juuli14:39Purjetamine
Laupäevast, 14. juulist kuni 21. juulini peetakse Muhu Väina regati raames Eesti meistrivõistlused avamerepurjetamises, ühtlasi tähistab regatt 50. aastapäeva. „Muhu Väina regati näol on tegemist pikaajaliste traditsioonidega võistlusega – toimub see juba 50. korda ning tase on kõrge. Põnev saab olema jälgida nädalapikkust heitlust Eesti meistri tiitlile, eriti kuna tänavusest juubelinumbriga regatist võtab osa palju uusi jahte ja sportlasi,” rääkis Muhu Väina regati peakorraldaja Kalevi Jahtklubi ülem Kristi Salmistu. 

Avamerepurjetamise meistrivõistlused peetakse neljas grupis IMS ja LYS tüüpi jahtidele. 50. Muhu Väina regatile on kokku oodata kuni 500 sportlast 70 jahil, eestlastele pakuvad konkurentsi regatile saabuvad Venemaa ja Läti paremik ning Soome jahid. Meistrivõistluste favoriitide hulka kuuluvad sealhulgas rahvusvaheliste regattide kogemusega jaht Ladybird kapten Erki Meltsi ning Georg kapten Viktor Feofanovi juhtimisel (mõlemad Pärnu Jahtklubi), Cabernet kapten Eiki Keerdi ja Zarah May kapten Aare Kööpiga roolis (mõlemad Kalevi Jahtklubi), Evelin III kapten Andres Toomi käe all (Saaremaa Merispordi Selts). 

Võistluste avamine toimub laupäeval kell 19 Pärnu Jahtklubis, 15 meremiili pikkune Pärnu ringi avalöök leiab aset pühapäeval kell 14. Esmaspäeval, 16. juulil kell 12 minnakse 25-35 meremiilisele Pärnu-Kihnu etapile. Teisipäeval kell 11 antakse start Regati pikimal, 50-90 meremiilisel Kihnu-Ruhnu etapil. Neljapäeval kell 10 algab 32-42 meremiili pikkune Ruhnu-Roja etapp, reedel kell 10 võetakse Rojalt suund Roomassaarele, läbides 42-50 meremiili. Laupäeval, 21. juulil kell 10 algab 20 meremiiline Roomassaare ring ümber Abruka saare, samal päeval kell 18 toimub Roomassaare sadamas võistluste pidulik lõpetamine. 

Võistlused korraldab ESS Kalev Jahtklubi koostöös Eesti Jahtklubide Liiduga.

ESS KALEV JAHTKLUBI

21 July 2007

Ringsu sadam ja regatt 




























¤¤¤¤¤¤¤Eh-ehh, saigi teoks! Ruhnu sadama uus mahutavuse rekord on seega 102 alust, nendest 93 purjekat, 3 kaatrit, 5 kalapaati ja reisilaev Aegna. Ühe suure Soome katamaraani pidin Limo randa ankrule saatma ja Lasisele tuli lihtsalt Rojast väljasõidu mõte maha laita.
Aga uhke üritus, selle suve tippsündmus, oli see kindlasti. Alates esimeste võistlejate kohale ootamisest kuni uue etapi stardini välja. Ilmagi tegi nii öelda seinast seina (Pärnu all täielik plekk, Ruhnus puhanguti 10 m/s). Nii ootajate kui võistlejate visadus pandi proovile. Enne hommikuvalget hakkas ootajate rivi jõudsalt hõrenema. Ja just siis oli meri korraga maste ja purjesi täis, koos tõusva päikesega liuglesid sadamasse kümned ja kümned jahid. Kinnitusrõngastest ja pistikupesadest olid hetkega saanud kõige kuumem kaup. Purjetajate kirevaid (meres pead ju hästi nähtav olema) värve jagus korraga igale poole. Esimesed nautisid sooja sauna, viimastel oli õnnis nägu ees, mis sest et showerist veel vaid külma vett tuli, külma vastu sai ka mujalt abi. Mõnus rahvas!
Hilisemad saabujad magasid veel, esimesed mõnulesid kas rannas või bangalo all, sadama ikka veel nimeta (või kuulutas loosung ukse kohal siiski uut nime) ja ajakavata toimiv sööma/jooma koht muudkui kokkas ja kokkas, mandrimeeste vokipanni eeski käis pidev sebimine, õhus lendas vigurlennuk, Kolumbus Cris mängis vana head mehist rocki. Ja siis keeras tuul õhtule paraja sõlme sisse. Aegnal läks seismine punase majaka all üsna hapuks ja ta kuulutas väljasõidu välja. Tunniga kadusid sadamast kõlaritornid ja kokapoiste moonatagavarad lendasid ka reisilaeva kõhtu, ning osa lahedast õhtust lahkus koos Aegnaga.
Järgmisel hommikul lammutati oma 12 tundi ehitatud sõlmede ja juhtmete ämblikuvõrgud paarikümne minutiga lahti ja ilusate, keerukate, kohmakate jne. manöövritega oligi kogu armaada sadamasuust välja siuhatanud, saatjaks saatjate kisakoor ja käelehvitused. Eemalduvaid jahte vaatates tekkis paljudel tivoli lahkumise tunne. Paik, kus äsja toimus purjehullude aastakogunemine, muutus taas tuttavaks rahulikuks Ringsu turismisadamaks.
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